

H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·访谈篇

保亭黎族苗族自治县县委书记王昱正：

扎实推进“一城一园两基地”建设

■ 本报记者 贾磊

省第七次党代会报告提出“实现全省人民的幸福感、中华民族的四季花园、中外游客的度假天堂‘三大愿景’”。作为旅游资源丰富的市县，保亭黎族苗族自治县县委书记王昱正在接受记者专访时表示，保亭将以推进供给侧结构性改革为主线，围绕“一城一园两基地”（国际热带山地旅游城、雨林温泉谧境、国际养生家园；黎苗文化展示体验基地、热带特色农业示范基地）的发展定位，做好推进旅游优势产业转型升级，坚决打赢精准扶贫攻坚战，坚定不移地推动全面从严治党向纵深推进。

以旅游业为龙头
高水平发展现代服务业

作为国家贫困县，如何盘活丰富

的旅游资源，发展好全域旅游，做好全域旅游示范区的创建工作？王昱正表示，保亭将以全域旅游为抓手，高水平发展以旅游业为龙头的现代服务业。充分发挥保亭生态环境和政策优势，落实“国际旅游岛+”行动计划，“点线面”全方位推进，加快创建全域旅游示范区。

在立足区域品牌基础，积极建设精品旅游增长“点”方面，保亭将在巩固两个国家5A级景区和一个国家4A级景区旅游水平的基础上，继续推进精品旅游项目建设。

此外，保亭将继续整合资源，积极打造精品旅游观览“线”。依托G224国道和县道，整合道路两侧旅游资源，做精做优乡村、森林、运动康养、民俗风情等旅游业态，注重沿途雨林景观、田园景观、村落景观段打造，民族文化包装及休闲服务节点建设。“我们今年将着力打造‘东南西北’四大旅游度假

区，努力实现‘全域旅游、处处是景区、村村是景点、人人是导游’，以旅游业带动和促进经济社会协调发展的良好局面。”王昱正强调。

举全县之力
坚决打赢脱贫攻坚战

党代会报告将“打赢脱贫攻坚战”作为民生工作的头等大事。王昱正表示，要贯彻落实党代会精神，建设美好新保亭，必须坚持以人民为中心的发展思想，全面提升民生事业均等化发展水平，不断增强人民福祉。

“打赢脱贫攻坚战，要创新扶贫开发体制机制，形成政府市场社会互为支撑，专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫三位一体的大扶贫格局。把精准要求贯穿于脱贫攻坚各环节全过程，做到精准识别、精准帮扶、精准退出。”王昱正说。与此同时还将继续办好脱贫致富电视

夜校，增强贫困群众自力更生脱贫致富的意识和能力，充分发挥基层组织的作用，鼓励能人返乡创业扶贫。

把好用权“方向盘”
系好廉洁“安全带”

“推动全面从严治党向纵深发展，营造风清气正的政治生态，是我们工作和发展的基础。”王昱正说，为了抓好从严治党工作，管好干部队伍，用好干部人选，贯彻落实党代会精神，要全面提升加强和规范党内政治生活。突出用好组织生活这个经常性手段，用好批评和自我批评这个有力武器，切实让党的组织生活严起来、实起来，真正实现制度化、规范化。

保亭将严格落实民主集中制，凡属重大事项都必须经集体讨论作出决定。加强年轻干部、女干部、少数民族干部、党外干部的培养选拔；推进干部

能上能下，形成优者上、庸者下、劣者汰的鲜明导向，着力整治选人用人上的不正之风，坚决防止干部“带病提拔”、“带病上岗”。

王昱正表示，干部任用要围绕脱贫攻坚、全域旅游、美丽乡村建设等重点工作，着力抓好农村基层党组织建设。加大投入，确保基层党组织有资源、有能力、有阵地为群众服务。同时也要运用好监督执纪“四种形态”，抓早抓小、重拳反腐，形成震慑，减少存量、遏制增量，巩固反腐败斗争压倒性态势。

王昱正表示，面对全省各地百舸争流的新形势，保亭不进则退、慢进也是退，因此必须跳出保亭谋划保亭，主动置身于全省发展大局，更好地发挥与三亚的“蓝绿互补”作用，充分利用“大三亚旅游经济圈”对保亭发展的辐射作用、带动作用，更好更快地发展保亭，建设保亭。

（本报保城5月29日电）

H 关注端午小长假

海口端午小长假旅游热度持续升温，昨接待游客超10万人次

约1300名警力保障“洗龙水”区域安全

本报海口5月29日讯（记者邓海宁 刘洋 通讯员钟礼元 草蔓）今天是端午小长假的第二天，海南热带野生动植物园、冯塘绿园等海口主要旅游景区（点）纷纷推出各类特色



今天

海口途经假日海滩5条公交线路调整

28路 35路 37路 40路 57路

统一调整首班车发班时间为

5:40



末班车假日海滩发班时间为

24:00



发班时间间隔约为5分钟



- 同时海口将开通假日海滩沿40路公交线路至明珠广场临时保障线路
- 以及开通假日海滩沿37路线路至万绿园临时公交保障线路
- 线路配置车辆10辆

制图/王凤龙

大道、海甸六路、海兴路、海顺路、和平大道，南渡江滨江路沿线交通管控，设立临时停车泊位，为群众提供服务。

海口旅游委预计，今年海口洗

龙水人数为10余万人。交警部门提醒市民，端午节当日下午是各市县游客返回海口高峰和学生返校高峰，与“洗龙水”及消费活动的出行，将出现叠加效应。

保亭亲子雨林游
备受欢迎

本报保城5月29日电（记者贾磊 通讯员曹传佳）端午假期，小朋友们在保亭黎族苗族自治县玩得不亦乐乎。记者采访了解到，该县亲子雨林游备受欢迎。

在呀诺达景区，记者看到景区里游人如织，仅假期首日就已经达到了3300余人，截至今天17时，假期游客人数累计达到7200余人。

“难得一个假期可以给孩子和家长一起过节，不少游客都带着孩子从市区来到了景区，这是很好的放松。”该县旅游委相关负责人称。

我省首个青少年
海洋文化教育基地
落户三亚

5月28日，青少年在“海巡1103”上参加主题教育活动。

当天，琼南地区最大的海事巡逻船“海巡1103”，作为三亚市青少年海洋文化教育基地揭牌启用，提供专业讲解、互动参与演练、出海巡航等活动。这也是海南省首个青少年海洋文化教育基地。首批23名青少年登船参加主题教育活动，进一步加深对海洋文化和海上交通安全的认识。

本报记者 孙婧/文
本报记者 武威 通讯员 刘义/图



H 脱贫攻坚进行时

琼中启动“千兆到镇
百兆入村”工程

本报讯（记者郭畅 通讯员陈泽汝）为加快推进光伏发电脱贫工程建设，琼中黎族苗族自治县近日在湾岭镇大边村召开“千兆到镇（区）、百兆入村（户）”惠民工程启动仪式暨光伏脱贫现场会。

据统计，琼中总共有631个村小组，截至去年年底，已完成255个村庄的光纤到户建设工程，剩余376个村小组，预计总投资5250万元。其中，中国电信海南分公司投入3500万元，县政府补贴1750万元，计划在今年底实现自然村光网100%全覆盖。该项目将让村民享受到信息化带来的便利。

H 新闻追踪
我省科技工作者热议首个“全国科技工作者日”——
“既是荣耀，也是奋发创新的起点”

■ 本报记者 王玉洁

今年5月30日是首个“全国科技工作者日”。这一属于科技工作者节日的设立，令广大科技工作者备受鼓舞。

为了同海南广大科技工作者一同迎接这个属于他们的节日，5月26日，省科学技术协会还专门举办了座谈会，与数十名科技工作者代表畅谈海南科技创新发展。

在这场座谈会开始之前，已89岁高龄的中国热带农业科学院教授郑学勤早早地赶到现场。至今依然坚守在科研岗位上的郑老精神矍铄，他说，“我在海南从事热带生物科研工作已有64年，这将是我度

的第一个科技工作者日，我感到骄傲、亲切和荣幸。”

团队育成的橡胶新品种仍然高产，培育的无核荔枝去年产值达到3600万元，研究的诺丽果至今已成在海南种植15年……座谈会上，郑学勤振奋人心的科研成果，永不停歇的科研脚步鼓舞着大家。省农科院土壤肥料研究所研究员谢良商说，“老前辈的科研精神和新设立的‘全国科技工作者日’，激励着我们敢为人先，为海南耕地改良作出贡献。”

“科技工作者要有情怀，要立志高远，把个人科研与海南发展、国家发展紧密结合。”鸟类学和动物生态学研究

专家史海涛说，科技工作者要结合省第七次党代会精神，发挥自身优势，为海南十二个重点产业发展提供科技支撑，推动海南科技创新发展。

来自中科院深海所、中科院遥感所的科技工作者也纷纷表示，他们将继续瞄准深海和遥感信息领域，加强与海南有关科研部门合作，承担国家科研项目，推动科技事业向前发展。

不少科技工作者也期待着，“为科技工作者松绑”能尽快落到实处，使他们有更多精力放在研发上，让更多项科技成果得到转化，从而促使科技活力得到进一步释放。

（本报海口5月29日讯）

三亚首家合作办学学校
西南大学三亚中学揭牌

本报讯（记者林诗婷）三亚首家合作办学学校——西南大学三亚中学近日举行揭牌仪式，其将通过教育资源共享方式，共建以艺体为特色的优质名校，进一步提升三亚教育发展水平。

据介绍，三亚创新打造与优质教育资源合作办学模式，着力推进“一区一名校”，西南大学三亚中学是该市首家合作办学学校。根据合作模式，西南大学三亚中学将依托西南大学优质学科建设、师资力量等优势，建设成为以普通高中为基础、以中职教育为补充、以艺术、体育教育为特色，共促学生多元发展的特色名校。其中，将有效结合西南大学在计算机网络技术、旅游与酒店管理、会计电算化、农业生产技术等相关学院的专业资源，推动三亚中职教育质量全面提升。

据该校相关负责人介绍，三亚还将投资5亿元，在原基础上规划建设一所全新的校园，占地175亩，建设面积10万平方米，现代化的体育馆已在兴建之中。

环岛高铁儋州段
斥资逾亿元增绿

绿化美化总面积超120万平方米

本报那大5月29日电（记者易宗平 通讯员周鲁）今天，环岛高铁儋州段沿线多处，工人们正加紧实施绿化美化改造工程，为高铁旅游增添亮丽风景线。

据了解，环岛高铁儋州段景观绿化美化提升工程内容，主要包括：银湾站入口路侧绿化带、黑敦沟水库涵养林加景观林，出入站1公里范围景观林；白马井站景观花海，洋万路侧绿化带；海头站景观花海，站入口路侧绿化带，生态防护林，出入站1公里范围景观林；昌江与儋州交界处门户的景观林，林相（指森林的外形）改造；儋州与临高交界处的门户的景观林，林相改造。

这些绿化美化项目，总面积124.46万平方米，计划总投资1.2亿元。该系列项目于今年1月动工，计划2018年底竣工。

文昌依法打击欺行霸市行为
两名犯罪嫌疑人被刑拘

本报文城5月29日电（记者许春媚 良子 特约记者黄良策 田阳）记者今天从文昌市相关部门获悉，针对近日媒体报道文昌市东路镇东路农场一带荔枝收购市场存在的强买强卖、欺行霸市、敲诈勒索等问题，文昌市委市政府高度重视，当地公安部门成立了专案组进行深入调查，已对涉嫌敲诈勒索罪的犯罪嫌疑人韩某畴和陈某宁分别立案侦查，目前两人已被刑事拘留。

经专案组调查，目前东路镇供冰市场确有个别人随意提价和一定程度的垄断。对当地两个冰块主要收购商符某龙、王某徐是否存在欺行霸市、强买强卖的行为，市公安分局刑侦大队已介入调查，如确实存在违法犯罪行为，将依法严厉打击。

据了解，荔枝收购需要大量冰块，东路镇荔枝收购商需要的冰块主要就近由清澜、潭牛、大致坡等地冰厂生产，出厂价为每块16元，加上运费、人工费等成本后，由中间商运到东路后价格为18元，中间商每块加价1元后卖给冰块主要收购商符某龙、王某徐两人，两人通常情况下再每块加价5元，即每块24元卖给荔枝收购商。经过整治，目前，当地冰块市场价格稳定，个别荔枝收购商从内地运冰块没有受阻。

在调查过程中，文昌市公安局专案组接到外地荔枝收购商蓝先生报警称：其被一名叫“阿畴”的男子敲诈勒索。经查，“阿畴”名叫韩某畴，东路镇东路农场四队人，荔枝上市季节负责帮东路镇一带的冰块商联系冰源。韩某畴以蓝先生承包的荔枝园在其地界为由，以每收购一斤荔枝须给其5分钱工钱的要求进行勒索。遭拒后，韩某畴又多次口头威胁蓝先生。5月27日，专案组将涉嫌敲诈勒索罪的嫌疑人韩某畴抓获归案。目前，文昌市公安局已依法对韩某畴刑事拘留，该案正在进一步侦办中。

对于犯罪嫌疑人陈某宁因恐吓勒索不成，于5月26日在果园将东路镇东路农场十四队荔枝种植户王先生打伤一案，专案组接报后立即赶赴现场处置，将陈某宁当场抓获。经审讯，陈某宁对其恐吓勒索和打伤王先生的违法犯罪事实供认不讳。目前，文昌市公安局已依法对陈某宁刑事拘留，该案正在进一步侦办中。

H 新闻追踪

海医一附院故意伤害案
嫌疑人被治安拘留10日

本报海口5月29日讯（记者邓海宁）今天下午，记者从海口市公安局龙华分局大同派出所了解到，海南省医学院第一附属医院故意伤害案嫌疑人贺某因涉嫌故意伤害被警方治安拘留10日，警方下一步还将对受伤保安进行伤情鉴定，若构成轻伤以上将追究贺某的刑事责任。

5月27日22时许，贺某送家人到位于海口市龙华区龙华路的海南省医学院第一附属医院就医，因停车时与医院保安发生争执，之后贺某持刀将保安捅伤后逃离现场。案件发生后，龙华警方高度重视，办案民警分赴全市各个医院进行查找，还到贺某的住处查找，同时派人到贺某的老家万宁市进行查找，在找到贺某的家人后，通过做思想工作，督促贺某尽早投案自首。贺某于5月28日18时许在家人的陪伴下到大同派出所投案。